(Application of Derivatives)

«+With the Calculus as a key, Mathematics can be successfully applied
to the explanation of the course of Nature — WHITEHEAD

6.1 yftreRT (I ntroduction)

31EAE 5§ T WY Herl, Uae™ R weri, STeTs e, SREmdishd Hert
3R ATFCIHTT el 1 STdhels A A Gl B T&qd 1 |, g9 e
faf=1 emenstl § sTeherst o STIYART h1 STEAAA il AN i, fomm, Jmiseh
o 3R ¢ T &1 ST & foe 7w Hie fd e yeR saswas w1 3w
(i) Tferl o6 9feds &1 R @ wE H, (i) et g W vt W@ qon i i
HHIIO T HH H, (iii) T ol o Ae@ W Ja fog T & |, st g8 37 foget
FT @ FE § FEEF B ¢ 99 R B w1 SAfRdT a1 <HAdH 7 g1 ¢ g H S
ST 1 TG H | A TS T TN HA, WH T Hed A A1 gEEE
BT €1 dd: B9 Fw IREN & GiFwe IH W FE § STahersl WA w4

6.2 T oF Uit st a7 (Rate of Change of Quantities)

y:wﬁﬁqﬁsw%ﬁma@waﬂat%@a@s%wﬁaﬁq
F R Y T UER, AR F Ay TH qd A xF qer frdt Femy = f(x)
i g A A A (1 §(0), X3 ey e A

d
wefefd war € ok &nyo @ /(X)) x=x% ) X WI& y F IHRERA H I H
Yef¥ia e 2l
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Toh sifafem, afe @ URmEl x @Ry, t o Wy ufafda @ W oE sl
x=f(t) Ry =g(t) & a9 JEen F=m 9

& _dy ik
dx  dt dt’q&dtiowm%'
TH YR, X GUel yoh GREd shi <X 1 Ueho toh @l y 3R x o IRedH
HT T HT GART HLeh fRAT ST Hhdl © |
3TET B9 F® 3TN W =R &+
IEMET0T 1 Jd oF &AHA oh GRe i & TEHI a1 r oh WUE F &G 5|
r=5cm 2l
7ol T ¢ a1l 99 T & A =nr2d R S 21 safer, r ook |mer Ak afted
dA d

dA
H W=a(ﬂf2)=2m Y 9?1 W r=5cm FﬁWﬂOn 21 3d: T4 HI

g5%a 10m cm?cm 1 X W §Ed @I 7

SETETUT 2 Uk ¥F I SEAT 9 cmYs H R 9 9¢ @ | AE THh HR HT oAarl
10 cm & o 39k I3 HT %S fohd R U ¢ I T

o1 M T o 9 1 T SR w1 A xem 1T H1 SIEaE V ad ¥ o6 58
H @AFA S Bl 9, V = 3R S=6x, &l X THT t 1 HeH T

3 (jj—\:=9cm3/s (fem @)
LV _d e d e O
Tafem 9= =g () =g () (i e %)
:3X2'%
dt
_3 .
a0 i - (D
8 _deedge X
T o dt(6x)_dx(6x) & (sJ@en fm =)
3 36
= 12><-(—2)=— (1) = WA ¥)
X X
ds
Ad:, S x=10 cm, — = 3.6 cm?/s

at
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SETET0T 3 U R g W U eeR et Sl € IR o g9l | 4 cmi/s i a9
Jedt &1 S AR T T A 10 cm 7, @ 39 &, B gan e fehat dsht
Y =g I 2?2

T 591 1 ot 1 T el A=nr2 9 fean s @) safa gne toh Wer e
A o TiEdT & g R

dA d 2 d 5y dr dr .
— = —(ar)=—(nr?.— = hall e
- T g T (e )
dr
g femn o § fom a=4cm
Tfa 51| r=10cm

d—A—Z 10) (4) = 80
L =210 (4) =

3d: W r=10cm a9 g9 9 BR & 1 &% 80n cm?s ®1 W W &g @l &l

- foouft xwmaﬁﬁqﬁyaﬂmm%aﬁﬂ T Bl & 37 X
| fermruft | v

wmm@ﬁywmw%,ﬁ%wm%

IaET0T 4 TRl @ ®1 oeREi x, 3 cm/min H W W W W ® SR HeE
y, 2cm/min 1 ¥ 98 W &1 9@ x=10cm 3R y=6 cm & 9 1@ & (a) TRAMT R

(b) &=me § ufiada &1 X A Hifeul
Tl ik THT o WU el x e W F SR AeE y9g W T d g9 ud € %

d
X 3cmmin @R ﬂchm/min
dt dt
(8) 3mFd w1 UREY PY wew ®, srerfq

P=2(x+y)
dP [dx dy) ,
= oo E Y o34 2)= 2emy

e a = g t) =23 = 2omimin

(b) @TFd 1 SAFAA Y TEH € T
A=x.y
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dA  dx dy
APy
dt dt dt
= —3(6) + 10(2) (i x=10cm 3 y=6cm)
=2cm?/min
SEET0T 5 fRd S T xSHEA % IERA § Fd A C(x) T
C(X) = 0.005 x* — 0.02 X2 + 30x + 5000
Y Yed 2| HHd N A6 HIST S 3 SRS Sqiad i Sl 21 S@l S e
(marginal cost AAMC) & TN AU foRdl TR T IR oh HYUI ANG | ATchIfash
IRedT T R Y B

ol Fifch HHIA AN R oF fohdll WX W X $1E o Wru&l |l ARG o Iiedd
F R WU E fE

Hraid @A MC = (;_C =0.005(3x%) —0.02(2x) + 30
X
9 x=3% d9 MC = 0.015(3%) - 0.04(3) + 30

=0.135-0.12 + 30 = 30.015
31d: v dHid @FTd Ul @rd 9 ST Rs30.02 (F1) 7

SETETUT 6 ThEl IR I X THEA o foha 9 < Fal o - H R(X) = 3 + 36x
+5¥ Jad 1 ST x=5 & A TG T [ KIS el HiHid 3 (marginal revenue
or MR) 9§ AW Sifwur fRet &for fosha &t TS agstl oh drel HYUl ST o g
FT T T

ol Fifeh HAlq o fRel &1 fagha i T8 &gl o qruel 3™ 9iadd i T B
21 89 9 ® TR

a3 MR:%—R=6x+36
X
& x=5%¢ qd MR = 6(5) + 36 = 66
31d: o7+ Wi o s1efd ST Ufd T Rs66 B
PITaet 6.1

1. 99 oF &A% oh YREdd i I SHH] A1 o6 HU&E T IS Sdich
(@ r=3cm?l (b) r=4 cm?l
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10.

11.

12.

13.

14.

T

Teh ¥ 1 G 8 cm¥/s HI W H g @ 21 TS &%l hg R T o @I &
Safeh sEeh R W1 e 12 cm @1

Tk I 1 551 THA ®9 ¥ 3 cm/s T W g W B A6 HIfC fF g9 H
&ohe fhd R W §ig @1 € & 541 10 cm 21

Tk IREdE 59 A1 R 3cmis H W Y 9 T RIS T ST R R
Y 9g W T Sl fFAR 10 cm @ 22

Tk TEeR giet § Uk TeeR STl Sl B SR i g7 § 5 c/s i T @ wrerd
&1 5/ R a0 w1 oA 8 om ® 1 39 &, B gan et fohd W W
W@ 7?2

T g9 H B 0.7 cnis T R U ag @RI gHE iy # gfg B
? 9E r=4.9 cme?

Teh A &1 oo X, 5 cm/min &1 R ¥ W W 3R =Sk y, 4 cm/min
WY ag W el Tx=8cm AR y=6cm & a9 44 o (a) IRAM (b) &5rhat
o 9fEdd &1 I Ta RISl

Tk T[N S Ged AR @dl , T 99 gR1 900 cm® 19 Ufd dehe W R
oA STl 81 TeIR w1 3o o uRedd 1 < 96 wifse S 55 15 cm 2
T TN S Hed AR &l €, 1 e ufted=efier 21 e o @i st
& Ufedd # R A6 HifT S B 10 om R

Th 5 m el Gt SR oF TER geh! 1 EiEl 1 A w1 fow, s o erfe,
TR ¥ R 2 cn/s T R T G I | IR W SThRT SR 7T T F w0
W & Seifeh Hig & A 1 faU SR 9 4 m g R?

Teh 0T 9 By =X +2°k P T 3 T &1 9k W 37 fogefi &l A Hifew
Seifer x-Fréenes 1 qor § y-féeie 8 T diean @ a<a @ @l

W&@Wﬁﬁw% cm/s F1 R 9 9¢ @ {1 Tolgel 1 AT fhd
W Y 9g @1 ¢ Seih B 1 cm 82

@W,aﬁ@aﬁww%,wqﬁaﬁmﬂawg(%ﬂ)%l N

3TAA o IRadd i & T I

T TEY T I 12 cm¥Ys H R ¥ R @ 71 fReft W A R T W@ i S
2 frEe S god SNuR &1 B &1 31 9 81 3 9 99 o Ve B e
fhe @ g W & Sl HE 4 cm €72
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15. T I&] HI X 3HEA o IURA 9 a9 Fd @[ C(x) (¥ H)
C(X) = 0.0075¢ — 0.003x2 + 15x + 4000

T Wed 81 EHIq N 16 HISC Safeh 17 TRl Bl Seared TR T 2

16. el IR ®T xTHEAl oF fowa § I« Fa ™ R(X) 94 |
R(X) = 13x* + 26x + 15

T W_d T WA T T19 FIC S x = 72
eI 17T 18§ W& 3T 1 FAT HiTaL:
17. Wb 99 1 B r=6cm W r o WU &5l § TREdA W e

(A) 10rn (B) 12n (C) 8n (D) 11n
18. T SIE &I XTHEA o foshd § W ol o &9 |

R(X) =32+ 36x + 5T Usd &1 99 x =15 7 df HiHid 31 2:

(A) 116 (B) % (C) 0 (D) 126
6.3 a¢f|™ (Increasing) 23X MEHM (Decr easing ) Wweld
9 SIeI% U TH STdehel 1 YA FXeh I8 A1 4T & Her a¢Am @ a1 grEEe @
T ¥ HE T 2

f(x) =x% xe REN U84 %o f W fo=R *INU 39 wer &1 3@ STehfd
6.1 ® = 2

et g o Sl SR b1 7 Y T« fag o IR SR 1 7E
X f(x) = x 1 X f(x) = x
-2 4 0 0
_3 9 - xw o | L 1
2 s e S |2 .
-1 1 ; 1 1
1 1 YT 1 X I3 9
2 4 4
0 0 Y’ 2 4
S 3 7 aft ¥ < R geq SR 6.1 3 3 79 afT 9 = R ae
@ § @ e w1 S wed! S e i S aedl

St B St =1
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ey et fag o <t 31 o eIeiE (3Tefd 6.1) R =R < €1 97 fan &
A o Y S8 S ST 9 T IR S 7, STeRd sl S oMaR et st 21
Tt IO arEdfas G@AE x> 0% fu weld oeHH wedr ¢l

9 4o fog o o 3R o e W fgeR W T TRl 79 ud ® R S S
AeE o SRY ST W T HT 3R A €, e i SoE AR sSedl sl 2|
FolEaEy ddfad Tl x < 0ok ot wer g9 Faard 2l

B 379 U 3qUcd § IHqE A1 g HoHl i fAefafed fagervones gty <7

it 1 AW ST ardtass 91 ®er f oo Wid | | U o sfaue €1 a4 f

() siawet |9 =@sfum 2, 4 18 x <x, = f(x)<f(x) @ x,x, e | % fo

(i) ofauer| o fRo 9dwm 7, 3k 1§ x <x, = f(x) <f(x) Tfx, x, e | & fou

(i) sfaUer | § grEEE 2, A 1 H x <x = f(x) 2 f(x) TH x, x e | F form

(iv) e | ¥ fRa gemm 2, afz | ® x < x, = f(x) > f(x,) FH x, x, € |
o feg

39 YR o ol &1 Tedd euo shfd 6.2 o fam)
Y Y

A

Y’mﬁm S R a¢mm wem
(i)

\
¢ \\ AN
o N/

Y’ Y’ \
A Fer P Y
(i) WW T A gefur 3R T A greme wer
3TTeRTd 6.2 ®
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319 BH U foIg W IHAM a1 EAM Hed i IR |

afterer 2 W AfSe R arefas A % AR we f o wid § T fag x ® @@
x, T f e, FRE S, grmm ok fReR grawH seem § 3% x i sfdfde &
ol Tk UW o faue | T Sifided 3 YRR ® TR | 6, f oweEen: oeHE, FRE
A, gEAE SR PR BeaH B

T =q IR 1 IHHH Feld o fau T w2

X, f S Feam € AR UE S | = (x,—h, x,+ h), h> 0% s 5|
W%ﬁxl,xze | o fom

X <% = f(x) < f(x)
3= <3l 1 TH UHR W TSRl e S Wehdl g

SaTetur 7 fX@rRy & e wer f(x) = 7x—3, R W Th R ad[m wed 2|
T HF Aifee R x 3R x, %€ < g &, 7
X, <X, = X < 7X,
= 17X, —3<7x,—3

= f(x) < f(x)
39 YN, GRE 1 9 IR feperd & fF R f T TRt axfdm wem 2l

31 B9 ST 3R gRAEH el o oIt Yo aTeehers TeTol T shivl| 39 e
1 3G H A 5§ LI 1 T WA THI 1 AN w2

THE 1 UM g TR f e [ab] W Eda SR foed faue (ab) W StEsherE Bl e
(@) [ab] ¥ f =@xfum ® 4 w@h xe (a, b) & faw f/(x) > 0%
(b) [ab] ¥ f BEmE € 9K Y% x e (a, b) & fauw f/(x) <0®I
(c) [ab] ® f TH 3= We ® A€ Y&F xe (a, b) & W f/(x) =02l
SUufe (@) 9 ST x, X, € [a, b] 39 THR € fF x <x, 7@ 74 °F 9HA § x IR
x, % T Th g ¢ 1 e 3W TR € TR
f(x,) —=f(x) = 1'(c) (x, —x)
aFefiq. f(x) —f(x) >0 (FifF £/(c) >0)
3TeMq f(x,) >f(x,)
T YHN, B9 @ B, T
[a,b] %\l X, %, % T x < %, = () < ()

ad: [ab] & f Tk adAR o 2l

9T (b) 3R (C) T SUUfd TH YR B| UISH! ok oIy 39 1A Bq Biel W €|
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feait
(i) (ab) ® f FfRR adam 2 4 y&® xe (a, b) & & f/(X) >0
(i) (a b) & f R TwE ? 9 9&% xe (a, b) & faw f/(x) <0
(i) T weM RE FHMM (JEUM) B AR I8 R oF & a0l H aEdM

(BrEEH) @I
Sargvor 8 fe@rRt ff ysq we f,

f(X) =X -3¢ +4x,xe R
R W R a¢fam wer 2
T A e T
f’(X) =3x*—6x+4
=3¢ -2x+1)
=3(x—-12+1>0, |ft xe R& fay

TEfT ®er f, R W R ae|m 2
saretor 9 fag ST ff 98w e f(X) = cosx
(@ (0,n) ¥ FRE grewE 2
(b) (m, 2r), ¥ FREE aefFm
(©) (0,2r) ¥ 7 @ =AM @R 7 & BEEE 2
7o & dINY ff f/(x) =—sinx
(@) dfF Y& xe (0,m) % U sinx>0, 79 9 & fF f/(x) < 0 R saferw

O, m) ® f Fer grmm 2
(b) = T&F x e (n, 2n) & fACsinx <0, 89 o ® foF f/(x) > 0 3R uferg

(m,2m) & f TR =i 2
(c) ST (a) 3 ()T T 2 fF (0,2n)H f 7 9fym ? oIk 7 & grwe 2
IR 9 H @1 W Wkl © o B [r, 2n) F T A FRAR e @
3R 7 € [0, 1] H PR grwe &1 qenfy, werd ofcr fagati 0 iR n R Haa € ord:ume
1 @ gRI, %o f, [r, 2n] & oHM € 3R [0, n] § BrEEHE B

SETE0T 10 FaUa A Hifey foFE f(x) = ¢ —4x + 69 YT e f
(@) TRE adam & (b) TRE BrEEH &
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g

&cl I8l
f(X) =x*—4x+6
a f'(x) =2x-4
TEfeE, f/(x)=0d x=2Wd gl &1 37d !
fig x = 2 A YEn B A IR S, oo
Tz (— o0, 2) 3R (2, o) (MR 6.3) § Tavrem IR 6.3

AN B AR (=00, 2) H f/(X) =2X—4 < 0T
Ty, 39 Sfqua °, f R gedH 21 Saud (2,0) ,H f/(x) >0 €, gHfe 39

e § e fFRa a2

oo Y T e fg 2 W wad € S foR @ et s frem o

fag 21 safee w99 1§ &W 98 fhd fepreid & o 9ed Bel (—oo, 2] W STEHH
AR [2, o0) H TfAE 21

IEEOT 11 9 A A Hitee 57 f(X) = ¢ -6 —72x + 30 5N I&d Her f,
(a) R aefam (b) FRE BrEmmE 2
T TR
f(X) = 4 — 6x2 — 72x + 30 . .
a f/(x) =12 - 12x - 72 —oo -3 ) 4oo
=12(x* —x — 6) (T 6.4
=12(x-3) (x+ 2)
AT f/(x) = 0" x=—2, 39« e €1 x=—2 3R x = 3o @ sl dH
G A, AHA: (— 00, —2), (— 2, 3) 3R (3, o0) H Trviem el € (MHd 6.4) 1
A (— o0, — 2) SR (3, 00) H f/(X) ¥FIHE © Saifeh e (— 2, 3) H /(X)
A 8| hoRaed Held f el (— oo, —2) 3R (3, o) H FReR aefur & Saifer ot
(-2, 3) ¥ Hor P grEEH 21 9t f, R W 7 @ gufue # iR 1 € greEH 2

STA f/(x) &1 Tog W f @l Wehfa
(-, -2) O >0 f e o @
(-2,3 <0 f FRE gme €
(3, =) *) (#H>0 f fReR aefmm
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SETETUT 12 AqUA A witey SR 9ga e f (X) = sin 3, Xe[o,ﬂ

H (a) admE 2?1 (b) BEEE 2

f(x) =sin3x ST 6.5

a f’(x) = 3cos 3x

N

3

T, 170 = 0 e & cos 3= 0 ford =12, (aaﬁ'fmrXe[o,

|
|

N a

T

= 3xe [o,%})wm%l THfer, X=% R %%| 9 fig x=—, st [O,

N a

6 l

e [ogj s (%,ﬂﬁﬁrwﬁmm%l

A Ee XG[O,%j @ T f/(x)>0 wFife OSX<%:>OS3X<g S TR

T T - T T T 3n
Xe|=,=| o fau f/(x) <0 Hifh —<x<=—==<3x< =
(6 2) () < 62 2 2

afery, sieer {ogj 1 i vl & i s (X2 4 frioe g

E

6

goeh stfaftaa fgar T werd x =0 e X=% T gad t ?1 safeT 99g 1 % g, i,
n| . T

[O’E} T gdfae &R [E’E} ¥ gEe 2

SETET0T 13 SIaUa 914 Hitere 5 f(X) = sinx + cosx, 0 < X < 21 N Y&d %t f,
R aefum =1 fe graae 21

&1 9 ® fob

f(X) =sinx+ cosx, 0<x<2n

a1 f’(X) =cosx—sginx
. 5 . .
39 f'(x)=0 ¥sinx=cosx fsad &d X= angﬁél iR Q< x< 211,

r
4 )
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fag x=% SN x=57n S [0, 2n] 1 qH FHIF AT, AHA: [O,gj,
[%,5%) ﬁ?(%,h}ﬁ fave 3 2l ' % %n o
3TTeR{d 6.6
o fse e f/(x) >0 3fg XG{O,ZJU(%,%}
31 et [O,gj R (57:,211} o %o f R adam 2
o £/(x) <0, xG(E,@j
4’ 4
31 f m(%,%)ﬁmmﬂﬁ%l
JTA f'(x) &t Tog e @l UeRfd
{0,%) >0 f oot &
(%,57“) <0 f g ®
5n
(7’2’1} >0 f adfam ®

1. fag FINTR W f(x) =3x+ 179 Y& ®er el a¢fam 2
2. fag #IfT fF R R f (x) = > W 981 o R aefam 2l
3. fag FfST f(x) =sinx¥ U&7 HeH
(a) (O,gjﬁﬁwwm% (b) (gnjﬁﬁwmﬁr%
(© (0, ) = SefuH € SR 7 & BrEwE B
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B

10.
11.

12.

13.

14.

15.

16.

T

A T Hitee 577 f(X) = 2@ —3x ¥ ¥&d e |

(a) TR® T (b) TRE grEaE

AT T DIt FAHf (X) = 2¢ - 32 —36x + 79 YA Had f
(8) TR@ aefmm (b) FRE graaH

e 1 ifere fod frfefea wer f FRE aefwm =1 graeE 2:
(@ f(x)x*+2x+5 (b) f(x)10—6x —2x*

(c) T(x)—2-9%*—-12x+1 (d) f(X) 6—9x—x°

(6 f(x) (x+1p°(x-3

forg AT Y =100(L+ X) 52 x> 1, 7% i i e et e

X% S WH ol G HIfe f5eh fT y = [x(x—2)]2 Tk addm %o 2
T ~ 4sin0
fﬁ@ﬁﬁqﬁ[o,ﬂﬁ y=(2+cose)—e,eaﬂ@a%fqﬁw=r%|
g SIS o o e (0, ) W TR aefam wer |
fag ®INT R (-1, DA f(X) =x2—x+ 19 91 ®od 7 d a¢am € 3R T &
TEAH 2

Ffafian & a4 4 wom [og) E et e £ 2

(A) cos x (B) cos 2x (C) cos 3x (D) tan x
frfafaa sfauett o ° f9 sfata o f(x) =xXP+sinx—1 g1 ¥&d ®ef fRa
BEAA 272
T s .
(A) (01) (B) (5, ) © (03) (D) =7 & ¥ T

ahl 98 A HH T hitey fdeh fag siata (1,2) ® f(x) =X +ax+ 19
TSd el FRa a4 2

TH ST (<1, 1) ¥ T8 T Aauat | 8 af fag Sifsy f& Iﬁ’f(x):x+%
T y3d e f, Faw a2

fag Fifow fF wem f(x)=|ogsinx,[0,g) ﬁﬁWaﬁmaﬁx[ ,n’) F

r
2
@ goEE 2
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17. fag #ifom fF wem f(x)=|ogcosx,[0,g) F R adue iR [gn) ¥

R grEEH 2
18. fag =ifve fe R™ f&an 0 ®ed f(x) = 3¢ — 3% + 3x — 100 &AM 2|
19. frefafaa & 9 frg siaua o y=x2 e aefue @2

(A) (=,»)  (B) (=200 (C) (2~) (D) (0,2
6.4 W9t 3W@TU 3T arfeta (Tangents and Normals)

T =] § B9 Fashed o AN ¥ R 9% & wh fRu gu fog W woel @ eiw
sTfTetd oF THRTOT FIa |
TR IS o T U gu fag (x,,y,) @ S aedl qen qifia geord (slope) m
STel @M w1 HR
y—Y,= M(x—x) ¥ = & 2
o AT fom a6 y=1(x) o fag (x,, y,) T S92 @ &t
EELE] %} [=f(%)] ® =i <t 21 zafan
(*o-Yp)
(X ¥y) T ok y =f (x) 1 420 W@l T R
y—y,= F/(x)(x —x) T 2l
Taeh rfaftem, it eifycia Tl Y@ W o4 g 2

— r —_1
T Y =1 F () T foeia 1 s o8 |

I f/(x) =0 T, WA o y=f(x) & &g (x,y) W Aqca &1 FHiww
frefafaa 2

-1
y_yO'Txo)(X_x")

el (Y= Y0) (%) + (X~ %) =0
A% y=f () 1 B TR T x-o F o Feww § 0 F T A,

%:Wﬁi@ﬁw =tan®
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faore fearfaat (Particular cases)

(i) =g Tt Y@ & qouran 3= B, 96 tand = 0 3R 39 YR 6 = 0 Frgrent 1ef ©
W%@T%x-aqa{éswm%wﬂﬁaﬁrﬁ, (%, y,) T TR 3@ FHEw y =y
Bl STl B

(i) = e%g,aa tand — oo, FTET 378 ¥ fiF T%t T x-3181 W T & a9 y-1E

% TR BT fefd § (x,y,) T TR W@ B TR x = x B E (H)|
TEEIUT 14 X=2W Tk y =3 —xXHI T @1 Hl JaUdl G HitsQ|
7ot U 9% #1 x= 2 TaEl @1t gaur

ﬂ} = 3% —1] 113
ax 2 X=2

SETETUT 15 ok y=+/4x—3-1 R 37 faga &l @ Hifsq 57 w0 Tl @ =t

W%%|
gor  fu T Ew o R fag (x,y) W TRt W@ &1 geur
dy 1 > .2
o - XY 4= 4X_3%|
wﬁméﬁmﬁlm
22
Jax-3 7~ 3
a 4 -3=9
a Xx=3

a9 y=+/4x-3-1% EfU 5@ x=3, y=./4(3)—3-1= 2%
zafay, sifae f6g (3, 2) ?

IETETUT 16 FIUIAT 2 Sreft Tl @red o1 GHIhoT 1 i o ok Y+
i w9 w2

7ol U ok & fog (xy) R T W@ &1 gaum

dy 2
-
Fiifer wavrar 2 fean T € sEfer,

— < -0
(x=3)
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2

[
a x=3)?%=1
0 X—3=z%x1
a0 Xx=2,4

FIX=2W y=23R x=4¥ y=—2 W< gl 8| T8 YhKR, &Y 9 &1 goorar
2 ot < wel Y@l S e faget (2, 2) SR (4, -2) @ S 21 oem: (2, 2)
W S arel TRl W@ THE:

y—2=2(x-2) 2l
a1 y—-2x+2=0
e (4, -2) § S drelt Tt @ 1 THH
y—(=2)=2(x-4)

B y—2x+10=0%|

SEEIT 17 9% X{+§—éﬂmwﬁgﬁﬁmaﬂﬁqﬁwmmﬁ%&ﬁ(i)x—&%
& FHIE B (i) y-3781 oF FEQR B

2 2

WXZ+;—5:1WX,$WHWWWWWW%’:
X, 2ydy
2 25dx
dy -25x
i dx 4y
() o, ool ¥@ x-3e H R ? AR SR gaurar = v, faod
d — ) 2 2
Y 0= 228X _ o g g 21 7 vt wom # 9 x= 08 A9 o+ L =1
dx 4y 4 25

¥ x=0W y?= 25, #fq y =+ 5 fierar 21 37: fag (0, 5) 3R (0, —5) U™ & Wl
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71 y = 0 fireran 21 39 TR, XZ+y—:115|y:0tR x = + 2 fiern 21 era: o fag

25
(2,0) 3R (-2, 0) &, &1 | w9l @d y-2181 & HHIR 2|
X-=7 - o o
ﬁwwwy:m%Wﬁ@ﬁmwmaﬁaﬂmW%
X-3T8] I h1edl Tl

7ol oA AT fF x-311 Wy = 02l 21 s9feiq 9 y = 0 e ok o GHIH 9
X =7 9T Bl 81 39 Weh ogh X-31&1 ! (7, 0) W h1dl €| 379 oh o HHIHOT i X
o e TR H W

ﬂ _ 1-y(2x-5)
dx ~ (X=2)(x-3)

dy} _1=0_1
7 3, = B T

zafery, wogt W@ &1 (7, 0) W HIor 2%%' Ia: (7, 0) W &3l @ 1 GHHT €

y—0=%(x—7) B 20y — X+ 7=0%|

2 2
ETET0T 19 Ik X3 + y3 =2 & fg (1, 1) W T T qen Afieial oh TR S shife)

2 2
T X3 +y3 =2 F X, WU TR FH R,

2.5 .2 5dy
_X3+_ 3_:0
3 3y dx
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i, (1, 1) R a9 @ &t yaur %} =-1%
@y

afe (1,1) W T30 W@l 1 GHe
y—1=-1(x-1) a1 y+x—2=0‘§>
qer (1, 1) W Afqads sl gaora
-1
(1,1)® et e ——
gfeg, (1, 1) W AfTed 1 GHIH
y—1=1(x-1) a1 y—x:O‘%l

FETE0T 20 fSU W 9%
x=asnt, y=bcos*t

T

%wﬁg,aﬁt=§%,mwﬁ%@aﬂwwaﬁaﬂm|
el (1) 1 toh A& AThed Hid T
dy

%zi’aasinztcost qor —=-3bcos’tsint
dt dt
dy
a dy dt _ —3bcos’tsint _ b cost
dx dX 7 3asgn’tcost a sint
dt
T
t—n ﬂ} ) —bcosE_0
ST _E o dx ML N

. T
asin_
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ﬁtmt:%,w X=adel y=0% em: tzgmawﬁ(a,O)Wﬁ(anwaﬁw

@1 T R y—0=0(x—a) 3ufq y=0%I

1. g% y=3x*—4x%h x=4 T T @I $I Judl Tq Hifadl

2. 9% yzx—_;, X#2 % x=10W T3} W1 1 YUl J1d IS
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10.

11.

12.

13.

14.

T

THYy=x—x+ 1D T W & YU 39 g W I Hifw e
x-Fdemes 2 21
TH Yy =X -3x +2H TR W@ B yaUE 3§ fag W A@ wifGe e
x-Fdsmes 3 21

THX=acos’0, y=asn®0 & ngtr{ sfTeia T eI 91 R

9% x=1-asin®,y=bcos’0 & Ozgtl'{ AT T FAUTAT A1 RIS

T Yy =X -3 —9x + 7R 37 fagsti 1 Fd wiferw 9 W woel g x-31et
o T B

qh Y= (X—2)2 W T fog @ st f5g w wel @, fagst (2, 0) @ik
(4, 4) = Tqem @l @ & wa 2|

ah y=x— 11X+ 5R 39 fag 1 7@ Hifew g = wef @ y=x—1121

W—lmﬁmﬁ%@aﬁaﬂwwamﬁmaﬁa%y:il,m—laﬁ
X_

el et @)

T 2 ATt Wt @St 1 FHIHIU [ I S a5k yzxés,x;t?,aﬁ@m‘

L 2

1
X2 —2x+3

YeIOTar O arelt Fefl STl o1 THIRI0T J1d HIFST S o Y=
ETGIS

CIRSH

2 2

I% %+i—6zlmﬁﬁgﬁaﬁﬁﬁaﬂmmmww

(i) x-3781 o THR € (ii) y-2181 o WHIE ©
foaw o R Ffée fagel W e tE o afuei % weE T FIRT
(i) y=x*—6x3+13x2—10x + 53k (0, 5) |

(i) y=x*—6x3+ 132 —10x + 5% (1,3) W

(i) y=x*a (1, ) W

(iv) y=x23h (0,0) W

(v) x=cost,y=sint$t=%m
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T y=x2—2x+7 h1 T @1 T FHIHW 1A HifQ i

() WI2x—y+9=07%% HHW &l

(b) @1 5y—15x=13 W 4 &l

g HIfST o ok y= 753 + 119 S feogati W ol t@d gt @ Sl x = 2
A x=—2 B

T y=xW 37 foagstl & 7@ Five 9 W et @ ®f gaoa fog o
y-Fiderier o SR B
Wy%:4x3—2x5,t|?3=rﬁgﬁﬁmﬁmﬁqmwwqﬁﬁiﬁﬁw
St 2

T X2+ y2—2x—3 =07k 37 fageti W Taut T@nsti oF THH A6 HifST Sl
R d x-3M8T & GA 2

Tk ay?=x¢ o fag (an?, an®) W AfYed 1 FHHT Fq hifag

Thy =)+ 2x+ 6%h I AT o FHIRW FG HIW S W@ x+ 14y +4=0
& THIER B

Reed y2 = dax e a5 (at?, 2at) W w9l 1@ SR stfeid oF TRl 1 ifer)
g #IST foF oo x = y2 3R xy = kT TR H1 GHHIUF W Hedl 2, qQ
8k2 = 1%
aﬁwmz_z_g_jzlasﬁg%ywm%@amﬁmawwamﬁm
Th y = /3x— 2 Tl 37 T @i o FHIHTO A1 RIS S W@l 4x — 2y + 5= 0%
AR B

e 26 3R 27 ® W&l ST w1 FAE RIS

26. Tk y=2x2+3sinx@ x=0W 3fireld w1 youmr ?:
1 1
(A) 3 B) 3 € 3 (D) —3
27. fog fag W y=x+1,9% y?= 4x ! w3 W@ 8?2
(A) (1,2 (B) (2.1 © (1,-2 (D) (-1,2)%
6.5 |i=ehe (Approximation)

TG TR § 89 9 UM & Gf-Tehe M &1 A 63 o folt STaehell ol TI |

* g ooh T HHRIU T hTed © ARG Sk Hiaesed fog W o9l @ wWeR o« |
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M efifst f:D 5> R, DR, T 930 ®od 8 AR y=f(x) < T o |
M ofife x @ R areft et eren gfg # gdtd Ax @ U wd g1 TR0
Hifoe for x o g2 oew gfg Ax o &7 yH g2 9fig & Ay ® THe wd € Wl
Ay = f(x + AX) — f (x) 31 B9 319 Frefafead 1 oRenfid w2

(i) x° 3Tahel & dx ¥ Tehe L € al
dx = Ax & aRefE ®d 2l Y

(i) yoF 3TaRel S dy ¥ Tehe I € Q (x +Ax, y +Ay)
S(x+dx,y+dy)

d
dy = f/(x) dx 37erar dy=(d—ijAX@

wfRefid wd )

TH I H X qal H dx=AX3TU&Hd =
BT BT B 941 Ay hl Teh SR Hi=Tehe dy
Bl € 31 39 o1d ! 89 dy =~ Ay §N Yhe X X
# 2 o o

AX, Ay, dx 3R dy o ST sare & Y Pl 6.
foTw aptd 6.8 3@yl

| e et | swefaa vt qon st i oI § TEd T En dEd § fr we W
(Dependent variable) 1 3@we =R 1 dhg o TN &l © wd % w@ad =
(Independent variable) =1 3t =X &1 gfg & THE 2l

SETETUT 21 /36,6 T AlAH & o U Taha H1 AN FHifog|

T y=+/x AT el x = 36 IR A AL Ax = 0.6 T

- AY = Jx+ Ax—x =/36.6 —\/36 =/36.6 -6
J36.6 = 6+Ay

3a Ay diiehed: dy o SR B iR frefafaa 9 9w €
dy = [“@Ax— = =(06) (FF y=vx)

1
= ——= (0.6)=0.05
2\/36( )

T YFR, /36,6 F1 A=The AH 6+ 0.05=6.05 2|
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1
IETET0T 22 (25)3 1 Whhed HA o TolU sTashel 1 WA it

1
T WA AifT y=x3 W&l X =27 3R Ax=-2 %
1 1
a9 Ay = (X+AX)3 — X3
1 1 1
= (25)% - (27)3 =(25)3 -3
1

el (25)3 =3+ Ay
e Ay FfTehed: dy o IR © @R
_ (Y
=G
1 . :
= —5(-2) (F TRy =x)
3x3
-l (-2 oo
1 7
3((27)%)°

T THR, (25)% 1 Hi=he AH @
3+ (—0.074) = 2926
SaTET0T 23 f(3.02) H1 Gfehe UH F1d HITT el f(x) = 332 + 5x + 371
2o HH et x = 3 31 Ax = 0.02 ?1
f(3.02) = f(x+Ax) = 3(X + AX)? + 5(x + AX) + 3

e ST foF Ay = f(x + AX) — f (X) B
EsilY f(x+Ax) =f(X) + Ay

~f(X) + () Ax (FfR  dx = AX)

= (3x + 5x + 3) + (6x + 5) Ax
(3(3)2+ 5(3) + 3) + (6(3) + 5) (0.02) (Fifh x=3, Ax = 0.02)
(27 + 15+ 3) + (18 + 5) (0.02)

= 45+ 0.46 = 45.46

3d: f(3.02) 1 Wi=Tehe AM 45.46 2|

f (3.02)
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IETET0T 24 X HIeX 9T 1t o9 i 9 § 2% ! JfG oF HROT § B9 o M |
qf-Tehe IREdT A HifSQ|

Tl oM it fh
V=x3
— (ﬂJAX — 2
a1 av = ax = (3% Ax
= (3xd (0.02x) (TR X T 2% = x 0.02x)
= 0.06x3 m?

9 UFN, 3T § 9fee uiadd 0.06 3 m? &
SETETUT 25 ek Tl 1 31 9 om Ardt St @ e 0.03 cmat IfE 21 3ok e
% e § df-the Ife Ta wifaq)

o1 /M oAfSry foh et sl B r @ oIk 3ok wiod # JfE Ar 81 39 ¥R r =9cm
3R Ar = 0.03 cm@| 3F& TSl 1 FA V

4
v=§nr3ﬁm%|

Ell Ll =4nr?
a
Tgfey dv = (z_\r/) Ar = (4rn r?)Ar

= [47(9)7] (0.03) = 9.72r o
3d: A o Uisherd o |i=Tehe JfE 9.72n cmP R

1. 37dhdl 1 YA hich f=faiead d § Ycdeh ol Gi—Tehe HIF <A o oI LIl
wsnﬁaﬂﬁm:

(i) V253 (i) /495 (i) 0.6
1 1 1
(iv) (0.009)3 (v) (0.999)% (vi) (15)4

1 1

(i) (26) (viii) (255)% (ix) (82)*
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1 1 1
(X) (40D)* (xi) (0.0037)2 (xii) (26.57)3
1 3 1
(xiii) (81.5)4 (xiv) (3.968)2 (xv) (32.15)5

f(2.01) 1 GfTehe W T HITC ST (X) = 4% + 5x + 2 B

. f(5.001) %1 G- AM @ HIT &l f(x) =3¢ — 752 + 152

4. xm SIS 916 ¥9 1 ST H 1% 9fg & HROT I o T B g el gi-iehe
TR Fd HifT)

. XM YST 9Tl ¥4 ST ST H 1% EH o6 SR ¥F o IS &A% H 8 arel Hi-iehe
TR T HifT)

. U T w1 B 7 moArdt S @ fSE 0.02 m st 3 R sueh st ok
IRehem § Ff-Tehe FAfe F1d Hiferal

. U Tl 1 A 9m A S @ e 0.03 cm w1 I B 1 3HR IS @t
% qfiehe § Gf-the Ffe I Fife)

A f(X) =3¢+ 165x+ 581, @ f(3.02) 1 Gfiehe dH 2:

(A) 47.66 (B) 5766  (C) 67.66 (D) 77.66

. g A 3% g5 o HRO ST Xk S o EFAT | Wietehe IiEdq @

(A) 0.06x*m® (B) 0.6X*m* (C) 0.09xm? (D) 0.9x*m?

6.6 S=aaH 3T f=aw (Maxima and Minima)

30 Tes] U, B Tafi= el o Seudy SR et |l 1 MO i § Sfeeherst
H! Heheqd 1 TAM | IGd | §H Th He o 3@ o aaq fagst (Turning
points) =i T {7 3R 38 FehR 3 gl ol 1 i {51 W era T sifereran

(T =d9) W gl 81 TH YRR ok g 1 A1 Tk ®ed il e died H 9ga
U il 1 SHoh Aok X Ueh el ol fRusl S=ead | (Absolute maximum
value) 3R fRUs =Faq 71 (Absoluteminimumvalue) it 1 3T S FE STTHIH
grEe & g o fau avas
3T &N ek S whi freferiad woee  foaar &l

(i) Ha o9&l % Tk 9N 9 € Sl oy her P(x) = ax + bx? §RI USH © STl

ab 3R & IR xufd whg # TR F el w1 Gen 21 ufd Twe fhad g
tferehad oy 37
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(i)

(i)

T

2
@60mﬁrwﬁ%mﬁﬁﬁﬁﬂé@ﬁ?h(x):60+x—%é€§m

fruifa 9o o e wordt €, SRl x 9o 9 % i difae g @R h(X) STt
SR B1 g Tl stfrenan S=E qeh uga?

I3 1 TH I AR o f(X) = X2+ 75N Y0 9% & SR 3 @I 2
fag (1, 2) W feord T Afen 3T BfeTshiet 1 el WA =Tedl @ 5 gferehieex
3u fiohedd &1 7% fiohean g fhat 272

ST THES | 9 YHH § 31Uiq 80 Y ol oh Seeuan teel e
UM T T =ed 81 37 GHENsl 1 G o fou gn fafued Tk wer @l
Aferehad I A1 AqH W 9 T Seeuan | e fead o faget @it e
fogatl &t fauifa se o wieror w1 aRerfia &)

TRYTST 3 HF ST T ST | H T Hed f Rerd §, 99

(a

(b)

©

fep Seuam WA | HEM €, 9| uw f9g c 1 st 3w kR € TR
()= f(x),V xe

GEAf(c) ! | | f o1 Soaqd WH wed € 3R 55 el | § f & S=uad dH
e fog et S 2

f o1 frram o | 6 g € ARk 1 ° uw fag ¢ o oifde ® 3@ YR
fo) <f(x),V xe |

TN f(c) 1§ f 1 f=7aq 9 %ed € X fag ¢l | ® f & f=gam 9=
aren forg et S 2

|9 f T =R A (extremevalue) T&H S %ol hea § 4 | § T 19 fag
Cc 1 31RaE =0 YRR © fF f(c), f o1 I=Ia8 HF 312 F=ag 9M 2l

7 feafa o f(c), | 9 f o1 =RA AH et € 3R {55 ¢ T = fag e 2

W\ N

S

Y’ (a)
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ST 6.9 (3), (b) 3R () ¥ =7 P fafre wori & o Fafid
fory & 8 2 e fag W S=uan 9 iR e O w6 e o wer et
2| aTqa § STerEl § 8H 39 Bl o S staehterd T8l B 21 Seuad / Freaw we
ff T H Fhd €, (ST 27) |

FETEUT 26 f(X) =X, xe R USd %o f o IoaaH Y
R freram 7, afz &1 & @, @ Fif

Fo1 fRU T et ok 3T (3Tefd 6.10) | BH 8 Hehd
FFf() =04k x=0% iR
f(x) >0, 9 xe R & fam|
zafere, f o1 faw AM 0% iR f o faeiam a4
1 fig x= 031 3% SR oo § 7 3@ s X 3310 133 O~

qhdl ¢ foh W f o1 S Io9d9 99 & 7, o/ : R Y’
o f o Soaau A 61 fag @l 2 AT 6.0

IS TH e o Tid i had [— 2, 1] T HifHd & a9 x= -2 R f
1 S WM (- 2)2= 4%

SEEI0T 27 f(X) = |x|, x€ RSN Y&d %o f o
Seadm IR e 7E, afE FE e a1, 76 S
ol fSU T oM o SerE (3TeRfd 6.11) |
f(X) >0, "fixe RN f(X) =0 ag x=07%I
zafery, f o1 Fefae 7 0 & IR f o feram
Wﬁaﬂﬁgx=0%laﬁ13ﬂé@ﬁﬂgﬂﬁw%Rx\ —3—2—101123 oX

Hf 1 FIE Ioaad 91 21 21 37d: R § 18 I=ady

T+ 1 fog & 7 Y

A 3TTeRTd 6.11

() 9 &0 ®eW o WA &l had [—2, 1] 9% difgd &, a f &1 Seaa9 74
|-2|=2@mmI

(i) SEEX 27 W oA ¥ foh weM f, x=0 R EwerE Tl 2l
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aTeT0T 28 f(X) =X, X e (0, 1) SN IS el o Swuad IR feran aH, 4k #1E @
@, T HifS

T U ofawa (0, 1) 9 faon wed T FRa axiae

T B1 Hed f oh SMe@ (SR 6.12) W UH

e el € foh %o &1 fetas /e 0 & gEf SR

o fehean fog iR S==am oM 1 & oFff 3 o
freream fag W e =few) = U@ fag Suorsy @72

) fagall 1 sifwa 0T T 8 A ¥, Rk X<o) T
) Xy y’ S ) =xin (0,1)
0 1 frerea fag x &1 - <% gt x, €(0,2) TR 6.12

Y
A

5 forg o o 1 P g, W AW, (0 F forw

TEfey Y T ®er 61 3faue (0, 1) | 7l i S==ad 0 € 3R 7 & &g feaw
M

fewuit reeh <@ Gehd B foh IS0 28% AR f % Wid W 0 3R 1 ol @iwferd T
forn S sterfd f o6 Wid @l a@e [0, 1] X far ST af %o 1 e "M
X=0T 0 3N I=9q9 AF x= 1R | 2| a&da § gq Frafafed afom o@ & (2
ofoe 1 Suufa 39 qEe % &% § el )|

Uk Teh{G= (MONOtonic) Tt 31U TRTTYA Wid oF 3ic fogeti W Seeraw,/fFetaw
TEUT LT B

39 RO &7 31feek A9 ©F 98 & foh G99 e R JAF Hdd ol oh Seadd
3R s 7 B 2l

| e oot | forelt siquet | F wHfaR wem @ wHR sfur @ o | e =
A 7 A FEEH 2

TH T U Teh Hod Al T IR el o Seeaad 3R Feia i o an
¥ 9% # fomm &3

3TSY. 379 3TEFA 6.13 H IIMT 7T fohdll Werd o 3Ter@ &1 A9 He @y R
e &1 T fogeT A, B, C e D W 9 ¥ JAM A1 faaimd: graE 9 JxAE
BT 81 37 forgati i e o e foig ed &1 3 e e i o fogett w s
o T B TRE A1 BRI AL S @)1 A7 dR W faget Aden CH ¥ yokd & we
(Neighbourhood)® e 1 fefqd A €, St Skl STa-t-e1oHT =nfeai o sreim

>% 2l
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v 3R 6.13
(Bottom) W B| 3¢ YR fargetil BaeD & & eieh o W | %o 1 Swead |
®, S ST S-S YRl o 9Nl W ¥1 39 %Rl o fage A dqen C el e
et 7 (= ey feram o) 1 g den B #iR D w1 T Seead 7 (A 9rded
S=IqH M) o TS5 THE ST Tehdl B1 e oh T SeEad 0 3R T e
T 1 HHEST: e w1 T Seaad IR T e el S g
e e SfEies w9 9 frefetea aiem a0 €
uftarsr 4 79 AfST f Ut ardfas e Eed © SR cHer f o Uid § U ofidfie
IECIIE]
(@) ¢l T IeuqH &1 fag wer W@ ® AR TH wEW O h>0% %
(c—h,c+h)® |+t xaF fau f(c) > f(x) BN Ta f(C), Fe f T T Ioaaq
M el 2|
(b) cohl W freran 1 fg el s @ 4 @ W h>0% & (c—h, c+h) & @eft
X% fau f(c)<f(x) &N a@ f (), oM f ol A Feaq 99 e 2l
S gt 9, Suer qi w1 e @ T Afg x=c, wer f 6 WEE
eeaH o1 fag €, dl ¢ o STHU ol STeid 3Tehid 6.14(a) o STTER B & <ifeg
o it (c—h, ¢) W e faefuE (s1eifq f/(x) > 0) IR @ (c, ¢+ h) ¥ e
A (e f/(X) < 0) &l
T8 I8 frskd frehorn & fF £/(c) sawa & 3= e =few)
Y f©=0 Y

N
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T R, Ak ¢, wor f w1 T fream fag ® @ coh e w1 ee™
aTepfa 6.14(b) o FTHR BN 7T auet (c—h, ¢) & f g (37t f/(x) <0)®
3R A (c, ¢+ h) | f aefam (seq, f/(x) > 0) 81 T& IH: & =1 & % £/(C)
39Yd B I B AfeU)

Sy ufteral @ &Y frafafad ot g g @ (faan saufa) |
THT 2 T ST U fagm sfauet | 6 f Uk gty e 81 9 ST ce | i
fag 21 3 f &1 x= ¢ Th M =99 I Tk T o9 &1 fag €« £/(c)
=0% o f 6 ¢ rEwHeg Tl 2l

feoguit SR THT &1 focdim emavas 7€ © fF g @ 99 fr uw fog g W
STIHS Y[ B S T A T SvTh T 2 o 9% T Seuan a1 T frean
w1 fog 21 SR AR () =3 @l f/(X) = 3x 3R gHfery f/(0) =071 g 0
T T Seead 3R A € e fea fog ©1 s 6.15

e feoult | wer % Wi W o fag o, R m @ f/(0) =07 A f e
&l 2, f o1 sifas fag (Critical Point) e 21 e <ife ff afg f fSgc™
Tad € 3R f/(c) = 0% df 78l % TH h> 0 i ® for iqwa (c—h, ¢+ h)
o f sEweHd 2l

319 B9 <hadl YT STehalsll ol YN hich LMY Ioaad fog a1 T fean

fagsti =1 @ ® F foparfary g&ga Ha|

T 3 (WH ITFeheSt UHIUT ) A ifST fR T wer f R fagm oo | R

Rt €1 W ofifSe for f ofater | W feer wifaes fog ¢ W gad @1 ae

() xo 95 c¥ B+ 94 & WY-9Y, A
f/(x) 1 fog &7 | %O ° uRafdd e & X
i afg fag oo ol @i SR 3Ee Jafw ) =x'
e & Ta® fog W f/(x) > 0T coh
T 3R SR wE@ e & g fog W
f(x) <O @ ¢ T S=aam wF fag 31

(ii) x%ﬁgc@ﬁwa@#w&—mﬂqﬁx Oqﬁ{qﬁaﬁqﬁgx
f/(x) %1 fog =01 ¥ o o qfafdd g 2,
ol af% fog c o =t 1R iR ST Far
e & Ta® fog W f/(x) <0 T coh
T SR 3R Tk TAte fohe o gee fag ,
R /(x) >0 A ¢TI e g # st 6.15
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(i) x5 g ¢ & X T ok WY AR f/(x) F1 g wRafda T g €, df ¢ 7
A T Seuan fog € iR 7 T feran fog) ardd o, 39 YR o fag i
Ffq ufterds fag (Point of Inflection) (3Tepfd 6.15) w&d 2l

I c e f 1 Th TFE Seaqd g ® 1 f(c) Bem f i A
SeeaH AH B 6 YRR, A ¢ BoH f 1 U @A freaw f5g 2, @ f () Ber f
1 WA a9 21 STiaEt 6.15 3R 6.16 T 3 i S IR il 8

FETETOT 29 f(X) =x¢—3x + 3 TN Y& Her o oy T S=aad @ik T fead
= [l fagsn &1 @ Hi

T F@l f(x) = X—3x+3
a f'(x) =3 -3=3(x-1) (x+1)
a f(X)=0=>x=18R x=-1

TH UHN, Thadd x=+ 1€ T4 wifasw fag € &1 f o e Seea v e
fretae darfaa fag & 9ehd 21 Tedt g9 x = 1 W e & 2

e AT fop 1 o e 3R 1 o <R 3R f/() > 0% 3R 1 o frhe 3R 1 ok
A SRF(X) < 0T STfAT, Jord Sfersherst Te0T gRIX = 1, T fefad fag € oin
T feaw o= f(1) = 171

X=—1%1 S9N |, —1 o e 3R —1a aEff 3T £/(X) > 0 3R ~1 o e 3R
-1 % TRf R f/(X) < 07| SEGT 9em Teehers Tl g1 X = —1 T S=uad
fig © @R T S=uq9 WH f(-1) =537
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X R U f'(x)=3(x—1)(x+1) T fag
TRA SR (M. 1) >0
1% fre <anvﬁ SR (AMI0.9) <0
TR SR (AMT—0.9) <0
1% fre <arrq°r‘3ﬁt(w—1.1) >0

SETETUT 30 f(X) = 2¢ —6X2 + 6X +5 5RI WSd ®e f o T Seuad iR
T fag 9 s

& TRl

f(X) =2¢—-6x+6x+5
a f/(X) =6x2—12x + 6 = 6(x — 1)?
a1 f')=0=x=1

TH YHR had x= 1€l f &1 hifaes {95 21 919 &9 39 fIg | f o T so=aw
o1 T e o forg adieron s 3fEn ff wsft xe R fag £/(x) >0 31 fomiw
®Y Y | o GHIT SR | o 9l 3 R SRl SR o Wl e forg f(x) > 01 sHfery
T oS THe 9 fag x= 17 o T S=aa 1 fag @ 2R 7 € s et
&1 fag 21 er@: x=1TH Afd 9Redq (inflection) g 21
- fewnht | eam AR R Sae 30| f/(x) 1 g e R § kel off
IIAdN o f o oTei@ H wiE off odq fog 7 ® iR zEfew wrg Seaam @
g e 1 wiE ot fag T R

319 70 forell Yo wer o T Seaad SR T frean o aderr o foe ue
T frafafy wega w1 I8 Thervn gum STeasharst TUe i gor H 9 O 2
T 4 HH S T f, TRE sfauer | 9 g T wer € 99 ce | 81 6 ity
& f,c R < IR AR Ther1a g1 ad
(i) = £/(c) =03 f”(c) <Ot x=cTM I=uaq 1 Tk fag 2

W H f % W Sy qH f(c) Bl
(i) 3 f'(c)=0 3R f7(c) >0t x = c T f=Fan =1 w fag 2
79 390§ f 1 Ty feae \m i () R
(i) = f/(c)=0 3R f”(c) =07 o J& TA&I EHSA & el 2
79 fafa § &0 qA: qom srashersl THe0T W AN S TE 96 hid € TR C
Seaa, Tretam = At aiads 1 fag 2l
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| fomoft | fiig ¢ f < IR AR SeerE ¢ 369 THR ad ¢ W f %
g srasere &1 sifede 2

a7 31 f(X)=3+|x|,xe RGN Y&7 e f 1 T a9 49 7 i)

o1 e ST foh & T x= O st Tl 21 36 R fgdta eraeherst qiem
STHHE Bl Sl €| 37 TH YW Sfashors] Geio Sid &1 A2 g fF 0 %o f 1 T
wifden fag 21 319 0%k &l 3R, f(x) =3—x 3R THAT f/(x) =—1< 02 @ & 0
o T A, f(X) =3+ x® 3R @A f/(x) = 1> 0% 3qud, JoH 3Teehersl TU&l
SN x =0, f %1 A g fag @ 9o f &1 T = 91 f(0) = 3%

FEATETOT 32 f(X) = 3x* + 4 — 12%% + 12 G W&x %o | o T Seuad 3R T
fr=fam 7H Fd Fifs)

Y

)
wel T/ N
f(X) =3x*+4x3-12¢ + 12 @x%x
e £7(x) = 125 + 12 — 24x = 12x (X = 1) (X + 2) e __‘x@
a Xx=0,x=13Rx=—2WRf'(X) =0T
d@ f7(X) =36+ 24x—24=12(3¢+2x—-1) X< A hho[ 43 X
f"(0)=-12<0 Y
- £7(1) =48>0 ATeRid 6.17
{f”(—Z)_84>O

zafere, fgdia sraenerst wem g1 x = 0 T S=uad g € IR f 1 g S=uad
M £(0) = 1281 Salfh x=1 3R x=—2 T fean fag & &R e feaq 1.
f(1) =73 f(-2) =-20%
SETET0T 33 f(X) = 2@ —6X2 + 6X +5 NI USW e f o T Seuad SR T
fr1am o 9+t fog 9@ s
T TRl W

f(X) = 2 — 6X* + 6x +5

f'(X) = 6x% —12x+ 6= 6(x—1)?
a £7(x) = 12(x 1)

Ff/(X) =0F x=—19 el 21 e f7(1) = 0 sy =&l fedia sfoeherst qdieon
STIFA ¢ 3Td: TF YUH TaheS U0 F AR a9 S|
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T TeS €1 (ST 30) W 3@l ¢ o Tem Steeherst Te & gfe ¥ x =17 qal THE
Seaaq o1 fag © iR A1 € T freram o fag @ eifug =g Afa oReds =1 fag 21

SEE0T 34 U Q) o9 Head 9 it fEeRt A9 15§ o fes ot s A
= B

ol O i Tl T x? q9 e GE 15— x ®1 O offSw 3 st & ol
1AM S(X) W T Bl 21 e

S(X) = x* + (15— x)? = 2x* — 30x + 225

{S’(x) =4x-30
a0
S(x)=4

Ia S(X)=0" x=%m%ﬁ’m%€rm S”(1—25j=4>0 21 zafe fgdia s

e g Sk T fretad @ fog x:%%l aa:aamil—jaﬁtlsf—jzgﬁ
q Tl o o o1 A ey g

fmuit 3RO 34 1 Hita F= fag foran S werar © R U < 59 wend feeR A
# e oy = = A = A A % w5,

SaTeTor 35 95 (0, ¢) ¥ W™ y= X2 ! ZAdH T G FHIT el 0< c <571

o1 UH A Weaerd y=x2 W (h, k) &g f§g 81 w9 &fifSy (h, k) 31 (0, ¢) & &=
T DRI @

D =1/(h-0)%+ (k-c)? =\|h? + (k—c)? (1)
Hife (h, k) Reerd y=x2 W feog & era: k=h2 21 saferg (1) 9

D=D(K) = \k+(k-c)

- (k) = 1+2(k-c)
Sk (k=)
3 D'(k) =0H =271 o g 2
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2c-1 2c-1

o A R sie k< @8 2(k —¢) +1< 0, 372iq D’ (k) < 0 & e <fal K>

& 2(k—c)+1>0  21fq D'(k) > 0 (3H bR JUH 3Tdehets W& § k = -1

k w21 e stvfie = g
D(ZC_1J=\/2C_1+(2C_1—C)2 :J? N

2 2 2

@ feoTTt | WIew I ¥ fof SSeto1 350 e fidl steshers! Tia o T W
Yo STaheTS Y& 1 GAN TR 7 iR I8 W Td Bl 7

SETET0T 36 AM Wy fag A 3R B R ®AW: APTU BQTI SwlR Wy 71 AR
AP=16m,BQ=22m 3R AB=20m & df AB R T# U@ fog R A hiferg aifek
RP? + RQ? fe=am =i Q

T AW T ABW T fig R WER § fE
AR =x m2! & RB = (20 —X) m (i AB = 20 m)

3MPid 6.18 - §
o
RP2 = AR? + AP?
3R RQ = RB? + BQ? O
AW R 2y m B
afit RP2 + RQ? = AR? + AP? + RB? + BQ? S0m
=X+ (16)* + (20— X)* + (22)* JTeRTe 6.18

= 22 — 40x + 1140
T s S= 9X) = RP?+ RQ? = 2¢ —40x + 1140 B |
31 S(x) = 4x— 40|

I S(N)=0" x=109rd Bl € AR weft x & fow S'(x) =4> 0% IR ooy
S’(10) > 0@ safery fgdia sresherst Tdermn @ x = 10, ST T fefaq &1 fag 2
Fd: ABW RFT A¥ T AR=x= 10m 2|

SETET0T 37 9f€ T FHAd Iq4S o SR oh SRR il qenstl 1 @eri 10 cm
? e GHd TS 1 SAehan el I it
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Tl I WH@E H STRfd 6.19 H D 10 cm C
<9I T §1 AB W DPden CQ @

wife) 7 <fifsit AP=xcm ?1 = s .
dfsw 5 AAPD = ABQC ® zaferm S G
QB =xcm @1 3R TEANRE 79T 9,

DP =QC = {/100- x? LRSS xom p_' I_Q xem B

10 cm
gucie ages 1 STRAA § ST 6.19
3 A= AX)

= %(wm ISt T ) ()
- %(2x+10+10)( 100 x)

= (x+10)(+100-x?)
B A = (x+10) \/1(0_027)()2+(\/100—x2)
- X

—2x% —10x+100

V100 - X2

£ A’(X) = 0" 22 +10x—100 =0, /@ x =5 IR x =—10 W= Bl 2|
it x Tl w1 FEfa w1 € sufan 78 %o TE 7 TR 21 AU x =581 37E
J100— X2 (~4x—-10) — (=25 —10x+100) =29

3100~ x?
A”(x) = X

100- x?
2x3 — 300x —1000
= 37— (T & W)
(100 x?)2

2(5)° -300(5) -1000 —2250 -30 §
- -
ao-@y: VI
3 YHK, X =5 T HHS 1 &5hel Sy ¢ 3 Afeehad ashe
A(5) = (5+10),/100— (5)? = 1575 = 753 cm’?|

0

o A”(5) =
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<arevur 38 f9g *INT ff w& viF o 3idia Head 9y aid @d gt ded i
5 vigp 1 e 1 et gt ©

Tl HH WY Tigp o MR w1 51 OC = r 3R S=rg A
OA =h?| M =ifs & fXu gu vip o ofavid S &
YR o g9 w1 5 OE=x B (SMHd 6.20) 1 el &1
WQE@EW:

E_EC .o oo
oA = oc (FifH AQEC ~AAQC)
O _r-x
a h — r :
h(r - X) P r—0o —& €
gl QE= ——
M TG se 1 ohYS S B | da ITFR(d 6.20
S =S = 21txh£r—x) _ 27rth (rx—x2)
S’(x):zih(r—Zx)
- r

S'(x) = —47xh

3™ S(x)=0® X=% W gl ®1 it @l x o faw SY(x) < 01 em:

S’(%)<O %|s¥r%mx:% , ST Seaam fag 21 37d: U vigp ok 3faia Hew 9% g3
o oo i B T i B St e gt @)

6.6.1 Tk W™ 3ITeT W ferdll WA T Soelaq i fad 9 (Maximum and
Minimum Values of a Function in a Closed I nterval)

A ST f(x) =x+2,x e (0, 1) 5N Y&d Tk Joirl f 2l
e Y foF (0, 1) W wer Had @ 3 39 fauel | 7l 3Eehl g Seuad °H
® IR 7 € gH *IE e w7 R

qenfy, afs A f o Wd S Hg4 AW [0, 1] 9 &gl < q o f H1 WA S
T Seaar (Frefae) a1 g W g8 Hfved € Seaam 9 3 =1(1) 3R
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fretam 7M 2= f(0) €1 x=1W f &1 Ie=uaq W 3, [0, 1] W f w1 ey s=eaw
M (WeWH AM) (absolute maximum value) o HEfIe sifashad WM (global
maximum or greatest value) sealrdl 81 38t TR, x = 0W f 1 Fetam wF 2, [0, 1]
R f o1 FRug feas w9 (}Fa9 91) (absolute minimum value) A FrEif>ek =IAaq
A (global minimum or least value) s&ardl 2l

T 99 3iad [a, b] W aRefud foret §aq wer f oh 97a sTepfd 6.21 7 TR
Mg W foem HIT 5 x=b ™ ®er f =1 THE fam & qeon T feam
M f(b) 81 e &1 X = ¢ W LT Fouad fag 8 qe1 M S==ad 9 f (C) 2
Y

N

@ e S© S @)

Y TR T 6.21

T € eerE 9 98 oft wwe @ fop o fRUer Seuaw AE f (a) 9 fRuer frerad
M f(d) 81 T8k Afafte eam ST o f o1 Fde Seuae (Freram) am T
e (Fretas) =m | fa= 2

319 TH Ueh GH Wl | H Ueh ol o U Seead oI Feder feraw o fawa
o 31 gftomdt (fom sufa) oF weod sandi|
T 5 A T Tk e | = [a, b] W f Tk Tdd Boid 21 a9 f o1 Fue Seead
M il € 3R | § %H U % Th o) f 98 0F U il € qefl f o1 Feder e
M Bl € R | ¥ %89 ¥ %9 TF 9% f T8 7E 9w w2l

U 6 W T W a0 | W f Tk STEeher Bl § IR HH ity TR |
g AR fag ¢ 21 o

(i) =€ cW f Fde S==am WF Wi &3 €, @ f/(c) =0

(i) =€ cw f Fdey fgay oM 9 sear &, @ f/(c) =0

ST TRl o faar 9, KU U daa siaa o fhet %o o6 FRus Swuaq A1
IR Frver fretam A T o fog fafy frefafea 2
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wTagTieh fater (Working Rule)

=0T 1: fU MU Siqua ¥ f o @t swifae f9g 90 SIS e1efq x 6 98 9t 7 9@
HIfSTY S&f a1 A f/(x)=0 =1 f 3Yher1a &l B

TRUT 2: AaUd o A fag efifem)

=0T 3: 37 9eft foagstl W (01 1 9 2 § gelwg) f F A i TOA HifSQ)
ST 4 =X01 3 W MOAT W Wi f ok "l 6 9 Swean 3R e A7l il ot =@
Seaad AM, f o1 FRUe S=ead "M IR fetam |, f o ey feaw 5 g

SETEY0T 30 37aWa [1, 5] H f(X) = 23 — 15x2 + 36x +1 §NI U&d Hed o FRuel Ioaaq
IR fRuer Fretam Al 1 3 i)

F1 88 9@ €

f(x) =2 - 15x2 + 36x + 1
Rl f/(X) = 6x2— 30X + 36 = 6(x — 3) (Xx—2)
e T f/(x) =0® x=2 R x=3 W« B B
a@ 71 3 fage o sfawa [1, 5] % ofa fagedl stfqx=1,x=2 x=3 3R
X=5W f & A &1 IRweH HI| :
f(1)=2(1%-15(1) +36(1) +1=24
f(2) =2(2°)-15(2%) +36(2) +1=29
f(3)=2(3%-15(3) +36(3) +1=28
f(5) = 2(5°) —15(5%) + 36(5) + 1 =56
T TR, T 3 frerd W e ¥ R i [1,5] W e f o fan x=5 frie
Ieadd 9H 56 3R x = 1T FRue feam 7 24 2l

4 1
FaETT 40 f(X)=12x3 —6x3, xe[-1, 1] § YSd Uk el f o -RUey S=udd 3R

e fr=1a9 9= 99 it

T e 99§
41
f(x) = 12x3 - 6x3
1
2 2(8x-1
kL F0 = 165 — 2 = 28
X5 X5
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T UHR f/(X)=0¥ x=%w%ﬁ‘m%| R e ST o x = 0 /(x) wfefia

aﬁ%mmﬁgx:oaﬂzx:% 3 mmﬁgﬁx:o,%aﬂxmas
3 fogstll x=—19 x=1W %A f & AH & INFHed HH 9

f(-1) = 12(-13) - 6(-13) =18

f(0) =12(0)-6(0) =0

0--43f-

f) = 12013)-6(1%) =6
W 2id €1 39 YR g9 39 ot W tged @ T x=—1W f 1 et Seuad

w18 ® 3R X=%Wfaﬂﬁﬁ&1ﬁm@nﬁ _7?%\

SETETUT 41 915 1 Teh 19 BfeTeh(eR ok y =32 + 7o Y 981 99 R S @I 2|
fag (3, 7) R feord s A 1ot fearfd @ =am < R 39 Rfereriex &1 Tieft ar
e T FAH I A Hife)

T X ek W o oty fetenieet w1 fearfa f5g (x, 32+ 7) 1 g@ferw (3, 7) W feerm
e ol Ffaeier 3 = 38 (x-3)2+ (0@ + 7-7)% , 1A (x—3)? + X* B
IRl ED f(X) =(x-3)?2+x

a1 F'(X) =2(x—=3) + 43 =2(x—-1) (2¢ + 2x+ 3)
AT /(x) = 0™ x= 1 Bl € 91 2+ 2x + 3=0Y HIE ar&fash gl 9 e
B 81 G: et & g fag oft 7 ®, 9= su wyeea o Sier i foees faw £
F AA YA € i Shadd Tk fog, Ama: x= 18 @ 21 39 fag W f @ 9e
f(1)=(1-32+(1)* =59 Usd B 3@ WhR, Ufh o eferiet o o= &1 0
JT@ =5 =

eI ST ok /5 a1 df Seuad /M a1 fetad JE 21 i

JT0) = (0-3%+(0)* =3>/5%
8 77 frd frben T \[f(x) o1 fretam 7M./ ?1 o1a: Ofe oiR 2feehiet &
o= &t e @ |5 ©
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1. fr=fafea fgu o wemi o S=aaw @ feaw /6, 4fg wig o, I SifeT:
() f()=@x—1)72+3 (i) F(X) =9+ 12x + 2
(iii) f(x) = — (x— 1) + 10 (iv) g = +1

2. fr=fafaa fau U wom o Ssaaq 1 w9, afs w1 8, @ I Sife:
) fx=Ix+2]-1 (i) g =—Ix+1|+3
(i) h(x) =sin(2x) +5 (iv) f(x) =|sin4x + 3|

V) h(x)=x+1,xe (=11

3. Tr=fafed werl o o Ssuan a1 T, 4t wig i of, Fd hitsT qen
T Seady A1 T frean um, S fafa g O 3@ it
i f(x) =x (i) g(¥) =x®-3x

(i) h(x):sinx+cosx,0<x<g
(iv) f(x) =sinx—cosx, 0<x<2n
] X 2
(V) f)=x—-6x2+9%+15 (Vi) Q(X)=E+;, x>0

x21+2 (viii)  f(x) = xJ1-x, x>0

4. fag Fifs f& Ffatad wodl &1 Ssaqq @1 a9 79[ 7148 2
@i f(x) =¢ (i) g(x) =log x
(i) h(x)=x®+x2+x+1

5. e Sl T frefaiad Tweri o FRue Seaad 9 IR FRue feas 5 9 it

Q) f0) =%, xe [-2 2] (i) f(x) =sinx+cosx,xe [0, 7]

(vi)) 9(x) =

(i) f(x) =4x—%x2, XG{—Z,% (iv) f(xX)=(x-1>+3, xe[-3]]
6. A @9 e p(X) =41—24x—18x2 W Y ¢ al fohelt sl gy atfsia Seaad
SICIRICEETIE L
7. 3iaUa [0, 3] W3 —8x¢ + 12x2 —48x + 255 I=aaH WM 3R f=ad ¥H Td Sifs)
8. 3faet [0, 2n] % Tere fagell W e sin 2x 3191 S=EaH W WK il 272
9. T Sin X + CoSX &1 Seaad M 1 872
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10.

11.

12.
13.
14.
15.
16.
17.

18.

19.
20.

21,

22.

23.

24,

25.

T

3T [1, 3] § 2x® —24x + 107 T HedH AN 1A hITIC| TH Hed 1 Faaa
[-3,—1] ¥ +f 7eH WM ¥ HifwQ|

Ife fean @ fop sfauel [0,2] § x= 1R Wl x4 — 622 + ax + 9 I=aqq HH Wl
I €, A awhl W T Ty

[0, 21] W X + Sin 2x 1 S==ad SR F=Tam 7 F6 it

Tt < Hed 96 HifSe e A 24 @ SR e onRd Seead gl
Tt T o HeArd x 3R y A HINT difen x + y = 60 SR xy? Seuad @l

T < oF GEATT X 3R y H HIT e AT 35 81 S JUMEe x2y6 Seea @l
Tt T o Gt 1 I fenT A 16 7 IR ek s 61 A freraw el

18 cm =T o e o el SR ohe ¥ Udeh i T T ol hieeh qel 39
TR 5 T & Herhl 1 Hig FX gFR Aed Tk Hgeh T g1 e S aed
o st S fohat 3R 569 Hesh o1 ST S=aad 312

45 cmx 24 cm T foF FT SHAHRR =MEL F HA T T HIEHL qq 36 THR
o fo1 & weTsh! 1 Wil gk Ued Tk oo M 81 1 S et ot i
o forat BN 99 95 1 STad I=aad Bl

g frfee o6 s e 99 & ofavfa @t ermdl o ol 1 eohel S=uam B 21
fag fAfST for yed I8 Td HedH SAEAH o Ao i %91, STUR % A8 %
ERETIni i

100 cm® 3T a1t fesd Feft 9% JerehR (dd Je) fesal ® 9 =aq I
kel art fess w1 fommd T ffem)

T 28 cm A AR I T Thel | fave R ST R TE ThS W o qon T
d g S ST B1 SHT Zohel Wi et et g =nfey e ot wd 9w W
qftafed &wd =Iaq 172

g wifse for RTean o et o Siala faeTeras eI 1 ST, el o STIaH

aﬂ%%ﬁm%

fag FifST f =Fa9 g3 &1 KU 3 & ofd geiia 9 i a1, SR &
oo &1 2 T 2

fag FifeT fF 9 & fade S=E oiR wean o a1t vish 1 o1 3 iy
tan~1+/2 Fa R
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26. fag wifse for G gu g ik weww 1 ot o gxig vigp o1 31 o ahor

(1
sin (g)m%'
eI WA 27 © 29 H §El IW 1 gAE FiCl

27. dEX=2y W (0,5) ¥ =W 30 W fem fig 2:
(A) (V2,49  (B) (22,00 (©) (0,00 (D) (2.2

. 1- x+ X
28. X, @ Wl arEdfesh Wl o fq = o1 <[a| HH ©:

1+ X+ X2

1
(A) O (B 1 © 3 D) 3

1
29. [X(x-1)+13, o< x<1 I S=IaH TH B:

1

1
Wi ®3 ©1 o

fafasr 3qrgyor

SETETUT 42 T %R G99 t=0W fag P =Ml IR &tk 65 Q W ¥ Sl 2l
FR FA tHhe H aF i U, X WX H

X = t2(2—%)§mm 2l

FR I QF Tgo § o T9F F1d HIfT 3R PAenQ e = &1 3 ft T hifew)
Tl 9 SiST t¥ehe H§ SR 1 AT Vel

Ad X = tz(z_ij
3

_ &
Tt
TG TFR v=0d t=0Aqt=49d B 2

Rl v =4t -2 =t(4-1)
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#d PSR QW R & o v=07| TEAT QW HR 4 Wehel § Y= 31 4 Fehel
¥ %R gRI 79 ®1 T g Frefatad 2

(. 4 2) 32
R
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